
Združeni nad ceste
Vsakodnevno smo občani

Ljubljane občutili, da se je naše
mesto, ki je pomembno druž-
beno in ekonomsko središče,
znašlo v nemogočem prumet-
nem položaju, ki zavira nadalj-
nji razvoj tnesta in njegovega
gospodarstva. Vse bolj jaano po-
staja, da tudi novi cestni križ, ki
naj bi Ljubljano hitreje povezal
z dntgimi kraji v Slovemji in
svetu, ne bo koristen, če bo
prav Ljubljana še nadalje pred-
stavljala čep tega ožilja. Zato je
samo še vprašanje časa, kdaj
bomo pričeli rešcvati sistem
mestnega in obvoznega promcta
Ljubljane, ki bo med dmgim
odpravil ozka grla in zagotovil
prebivalcem Ljubljane bolj
zdrave življenjske pogoje, sa-
mim delovnim organizacijam pa
odprl z sodobnejšim transpor-
tom in drugimi prednostmi na-
daljnje perspektive razvoja.

Po uspešno zaključenih jav-
nih razpravah je izdelan pro-
gram desetletne izgradnje cest-
nega omrež/a in dogovorjen na-
čin zbiranja finančnih sredstev
za izgradnjo. Program izgradnje
cestnega omrežja in sistem za-
gotavljanja sredstev je celovita
naloga, ki terja tesno sodelova-
nje vseh dejavnikov in izpolni-
tev vseh predvidenih cbvez. V
sistemu financiranja sodelujejo
trije partnerji in sicer republiška
skupnost za ceste, ki bo zagoto-
vila financiranje obvoznih ai
vpadnih oziroma magistralnih
cest, Ijubljamke občinske skup-
ščine in mesto Ljubljana, ki
bodo združevale 50 odstotkov
sredstev od prispevka za upo-
rabo mestnega zemljišča, od
pristojbin za registracijo motor-

nih vozil in od odstopljenega
prhpevka od prodaje bencina,
ter organizacije združenega
dela. ki bodo na osnovi samo-
upravnega sporazuma zdniie-
valc največ 3,5 7o sredstev letno
od ostanka dohodka.

Dogovor med republiško
skupnostjo za ceste in mestam
Ljubljana je že sprejet. Te dni
so na scjah Ijnhljamkih občin-
skih skupščin sprejeli dntžbene
dugovore o finauciranju izgrad-
nje desetletnega programa. Od
trch virov, ki bodo skupno za-
gotavljati sredstva, je potrebno
še sprejeti in podpisati samo-
upravni sporazum v delovnih
organizacijah.

V tako predvidenem sistemu,
ki edini realno zagotavlja iz-
vedbo programa, pa je izredno
pomembno, da vsak od partner-
jev izpolni svoje obveze, saj bi
vsak izpad predvidenih sredstev
pomenil resno nevamost za od-
sfop od celotnega programa,
vsekakor pa časovno zavlače-
vanje predvidenih del.

Pri velikih projektih in grad-
biščih se po logiki pojavljajo
tudi razni problemi. Da bi bilo
tega čim manj, bo potrebno zelo
skrbno planirati, usklajevati
programe, združevati v*e možne
tehnične zmogljivosti gradbene
operative ipd. Če je zagotavlja-
nfe sredstev skupna naloga vseh
prizadetih, je tudi razumljivo,
da program ni le izključna pri-
stojnost in obveza mestne skup-
ščine in njenih organov, temveč
tudi občinskih skupščin, ki mo-
rajo v svojih srednjeročnih pro-
gramih razvoja posvetiti ustrez-
rto skrb ccstnemu omrežju ter

pri uresničitvi pmgrama tesno
sodclovati z odgovomimi dejav-
niki. Pomembna bo pri tcm
tudi vloga občin ter še ponebej
krajevnih skupnosti, predrsem
takrat, ko se bodo moraii posa-
mczni lokalni interesi pndrediii
širšim, pomembnim za cflotno
Ijubljansko področje.

0 sistemu fmanciranja w r
Ljubljani že razpravjuk skuraj
rse druibenopolitične organiza-
cije, samoupravne asociacijc tur
skupščine občin in ga (iidpric.
Sc več - na predlag mcstnc
konference SZDL Ljubljiiihi bo
ustanovljen poseben kocrdinj-
cijski odbor, ki bo skupno z
bodočo samoupravno inrcrcsno
skupnosrjo za ceste v Ljubljtini
noiilcc vseh družbenopoHtičtiih
akcij in usklajevalec rarn/li sta-
lišč, kar bo zagotavljalo uspeš-
no izvajanje programa.

Poleg obremenitev, kijih ima
gospodarstvo, bo v sedanjih
ekonomskih pogojih vsakoletno
izdvajanje sredstev obveza več,
ki pa jo ie vendarle treba razu-
meti. Ustrezna politična zrelost
in podpora neposrednih proiz-
vajalcev, ki se bo pokazala v
združevanju sredstev delovnih
organizacij, nikakor ne sme biti
le odločitev pri razreševanju
težke prometne situacije, tem-
več mora istočasno pomeniti
solidarnostno akcijo vseh delov-
nih Ijudi in delovnih organizacij
pri izboljianju njihovega eko-
nomskega in razvojnega polo-
žaja, tako glede ustreznejšega
prometa, hitrejšega prevoza
proizvodov kot tudi izboljšanja
standarda in življenjskih pogo-
jev prebivalcev Ljubljane. hto-
časno pa bo uspešno in v celoti
izvedeno podpisovanje samo-
upravnega sporazuma predstav-
Ijalo skupno politično odloče-
nost, da se predvideni program
v celoti uresniči.


